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Prova I de Máquinas ElétricasNome:_________________________________________
I) Questões Teóricas (4 pontos): Nas seguintes questões seja direto para responder as questões.
1. Um gerador síncrono de polos lisos está ligado em paralelo a uma carga de fator de potência capacitiva. Se a carga for repentinamente desconectada, a tensão nos terminais aumentará, diminuirá ou fica igual? (justifique)? (1)
2. Em um sistema de potência de um gerador G1 em paralelo com uma carga Carga1=PL1+jQL1 e em paralelo com um grande sistema (barramento infinito). Se uma nova carga do mesmo valor for colocada em paralelo indique o que ocorre com a potência reativa fornecida pelo G1 e pelo barramento infinito (justifique) (1). 
3. Um motor síncrono superexcitado ligado a um grande sistema (barramento infinito) possui um ângulo de carga δ1, tensão induzida EA1, corrente de armadura IA1, ângulo de defasagem entre tensão e corrente θ1, e fator de potência cos(θ1) atrasado. Quais são os efeitos nas variáveis anteriores ao aumentar a carga no eixo (justifique)?  (sugestão: desenhe o diagrama fasorial antes e depois do evento). (1)
4. Existe alguma diferença na potência máxima e o ângulo de carga máximo do motor síncrono de pólos salientes comparado com o de pólos lisos? (justifique?). (1)
II) (3 pontos) Um gerador síncrono ligado em Y, 2300V, 1000kVA, fdp=0.8 em atraso, dois pólos, possui uma reatância síncrona de 1,1Ω  e uma resistência de 0,15 Ω. Em 60 Hz, as perdas por atrito e ventilação são 24 kW, e as perdas no núcleo são 18 kW. A Curva de Saturação em Vazio do gerador (tensão de linha) é mostrada na Figura abaixo.
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	a) Qual deve ser a corrente de campo necessária para obter uma tensão terminal de 2300 V quando o gerador opera em condições nominais? (0,5)
b) Qual deve ser o torque em (N-m) que o motor primo deve fornecer para operar em tais condições. (1,0)
c) Considere que a corrente de campo do gerador foi ajustada para obter a tensão nominal (2300V) quando carregado com corrente nominal e fdp=0,8 adiantado. Qual é o limite de estabilidade estática em (MW) da máquina? (Obs: Despreze a Resistência de armadura para esta questão) (1,0)
Resposta:

a) If = 5,7 A (aprox)

b) Torque =2308,5 N-m 

c) Margem =3,6 MW (aprox)



III) (3,0 pontos) Na figura abaixo mostra os DADOS DE PLACA de um gerador síncrono e um motor síncrono.
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O gerador é ajustado para ter a tensão terminal em 480V quando o motor está absorvendo sua potência ativa nominal de P = 80KW a fdp=1. Nessa situação, responda:
a) Determine a tensão interna por fase (EAGS e EAMS) de ambas às máquinas. (1,0)
b) Se o fluxo do motor foi incrementado em 10%, qual é o novo valor da tensão terminal (VL) (1,0)
c)Qual é novo valor do fator de potência do motor síncrono após este incremento? (1,0)
	Respostas:
	a) 
	b)  
	c)

	
	EAGS = 280˪7° [V]

EAMS=337˪-34,8° [V]
	VL =490[V]
	fdp = 0,982adiantado


“Em Ti está o manancial da vida, na tua luz vemos a luz” Sl 36:9
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